
TOR:s yttrande 

Översyn av reglerna om räntetillägg enl 10 § 6 mom 
lagen om statlig inkomstskatt 

Sedan Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund (TOR) beretts tillfälle 
avge yttrande över tre av Riksskatteverket (RSV) upprättade förslag i rubrice­
rade frågor får TOR härmed anföra följande. 

Allmänt 
I samband med att inkomstskattereformen (1982:416) infördes tillskapades 

också regler innebärande att vissa fiktiva och schablonmässigt beräknade s k 
räntetillägg skulle framräknas och påverka underlaget för tilläggsbeloppen. 

Räntetilläggen tillkom på förslag av den expertkommitte som utarbetade 
förslaget till hela inkomstskattereformen. I sin strävan efter millimeterrättvisa 
tillskapade kommitten regler som var svårförståeliga, för att inte säga helt 
obegripliga för allmänheten och administrativt krångliga och i det praktiska 
arbetet svåra att tillämpa. 

Det har numera visat sig att skatteintäkterna inte heller står i rimlig propor­
tion till det administrativa merarbetet. 

RSV har därför föreslagit radikala förenklingar av reglerna angående ränte­
tillägg, vilka - såsom framgår av nedanstående - TOR livligt tillstyrker. 

TOR vill i detta sammanhang även aktualisera frågan om beräkning av un­
derlaget för tilläggsbeloppet (UTB). Denna beräkning fyller endast någon 
funktion om inkomsten överstiger brytpunkten. TOR har i tidigare remisser 
förutsatt att beräkning av UTB skall ske endast och uteslutande då en sådan 
beräkning är meningsfull. Det har sedan framkommit att departementet av 
processuella skäl ansett att UTB skall beräknas i samtliga fall, d v s även då 
inkomsten understiger brytpunkten. Vid en ev process vill man nämligen ha 
UTB ursprungligen fastlagt. Detta innebär att man idag måste beräkna UTB 
för samtliga fysiska personer (ca 6,5 miljoner), även om endast en mycket 
ringa del av dessa blir föremål för process. 

Även om UTB normalt beräknas maskinellt så innebär den manuella hante­
ringen, som trots allt måste förekomma, ett - i de flesta fall - totalt me­
ningslöst extraarbete för taxeringsfunktionärerna och granskningspersonalen. 
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Arbetsgången finns bl a beskriven i RSV:s Granskningshandbok för taxering 
1985, del Il, sid 105 och följande. 

TOR hemställer att även reglerna för beräkning av UTB omprövas. 

Beskattning av ränteförmånliga lån från arbetsgivare/uppdragsgivare till ar­
betstagare/ uppdragstagare. 

I första hand föreslår RSV att ränteförmånliga lån över huvud taget inte 
beaktas i skatte- och avgiftssammanhang. 

TOR delar till fullo RSV:s uppfattning. 
I andra hand föreslår RSV att i avvaktan på en mer långsiktig lösning införs 

en gräns på 5 000 kronor, under vilken några beskattningsåtgärder inte före­
kommer. Mot bakgrund av den statistik RSV redovisat i sin PM på sid 16 sy­
nes skillnaden mellan antalet räntetillägg understigande 5 000 resp 10 000 kro­
nor vara så obetydlig att RSV lika gärna kunnat stanna för en gräns om 
10 000 kronor. 

TOR föreslår i detta fall en gräns om 10 000 kronor. 

Beskattning av privat nyttjande av bil e dyl i näringsverksamhet 
I första hand föreslår RSV att systemet med räntetillägg för privat nyttjan­

de av bil e dyl som utgör inventarium i näringsverksamhet slopas. 
TOR delar RSV:s uppfattning. 
Om en reglering trots allt anses nödvändig förordar RSV beskattning enligt 

nuvarande riktlinjer men med en beloppsgräns om 5 000 kronor under vilken 
någon beskattning inte bör förekomma. Med hänsyn till det ringa antal skatt­
skyldiga som enl RSV:s statistik påförts räntetillägg enl ovan, samt att man 
bör ha enhetliga beloppsgränser förordar TOR en beloppsgräns om 10 000 
kronor under vilken några beskattningsåtgärder inte skall förekomma. 

Beskattning av bostadsförmån på jordbruksfastighet 
I första hand föreslår RSV att systemet med räntetillägg för bostadsförmån 

på jordbruksfastighet slopas. 
TOR delar RSV:s uppfattning. 
Om en reglering trots allt anses nödvändig förordar RSV beskattning enl 

nuvarande riktlinjer men med en beloppsgräns om 5 000 kronor under vilken 
någon beskattning inte bör förekomma. 

Med hänsyn till det ringa antal skattskyldiga som enl RSV:s statistik påfö­
res räntetillägg enl ovan samt att man betr räntetillägget bör ha enhetliga be­
loppsgränser förordar TOR även här en beloppsgräns om 10 000 kronor. 
TOR är emellertid medveten om att beskattningen av olika boendeformer är 
känslig och att frågan ofta är föremål för debatt. Om en gräns om 10 000 kro­
nor skulle uppfattas som alltför stötande är TOR i andra hand beredd tillstyr­
ka RSV:s förslag om 5 000 kronor. 
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Standardbolag 
har nu 

Patentverkets 
bolag~register 

on-line! 

Standardbolag har nu direktkontakt via dator med 
Patent- och Registreringsverkets bolagsbyrå i Sunds­
vall. Hos Standardbolag i Falun kan Du nu: 

* pröva firmaförslag 
* få besked om bolagsärende under behandling hos 

Bo lagsbyrån 
* hämta all slags information ur bolagsregistret. 

Välkommen att kontakta något av våra kontor! 

Falun (huvudkontor) • Magasinsgatan 7B • 
Tfn 023-180 70 
Göteborg• Kungsportsavenyn 3 • Tfn 031-17 32 75 
Malmö • Erikslustvägen 46 • Tfn 040-720 20 
Stockholm• Kungsgatan 34 • Tfn 08-23 41 15. 

y S\<enska Standardbolag AB 
- Specialföretaget för Dina bolagsfrågor 
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